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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 7647/29-6-2021 Ερώτηση του βουλευτού Μάνου 
Κόνσολα.
Σχετ.: Η με  αρ. πρωτ. 7647/29-6-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και για θέματα αρμοδιότητάς μας, σας 

γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Το όριο σώρευσης ενισχύσεων καθορίζεται κάθε φορά από το εφαρμοζόμενο για κάθε 

μέτρο ενίσχυσης θεσμικό πλαίσιο της ΕΕ, και υπολογίζεται για τη “δεδομένη επιχείρηση”, 

όπως αυτή ορίζεται από το κοινοτικό δίκαιο και τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 

Δικαστηρίου. Στην έννοια της «δεδομένης επιχείρησης» περιλαμβάνεται η αιτούσα την 

ενίσχυση επιχείρηση και οι συνδεδεμένες με αυτήν επιχειρήσεις. 

Όταν το εφαρμοζόμενο θεσμικό πλαίσιο για την ενίσχυση επιχειρήσεων είναι το 

«Προσωρινό πλαίσιο για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η 

οικονομία κατά τη διάρκεια της τρέχουσας έξαρσης της νόσου COVID-19 2020/C 91 

I/01», και ειδικότερα το τμήμα 3.1 αυτού «Ενισχύσεις με τη μορφή άμεσων 

επιχορηγήσεων, επιστρεπτέων προκαταβολών ή φορολογικών πλεονεκτημάτων», τότε  

το όριο σώρευσης  σε επίπεδο “δεδομένης επιχείρησης” ορίζεται σε 1.8 εκ ευρώ από την 

ίδια την Ανακοίνωση της Ε.Ε. και δεν είναι κάποιο όριο το οποίο έχει τεθεί σε Εθνικό 

επίπεδο. 
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Το όριο των 3 εκ ευρώ αφορά σε προηγούμενη έκδοση του «Προσωρινού πλαισίου για τη 

λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η οικονομία κατά τη διάρκεια 

της τρέχουσας έξαρσης της νόσου COVID-19 2020/C 91 I/01» για ενισχύσεις που 

χορηγούνται δυνάμει του τμήματος 3.12 και όχι του τμήματος 3.1.

Επισημαίνεται ότι η ΕΕ είναι η μόνη αρμόδια να αυξήσει τα προαναφερόμενα όρια 

σώρευσης ενισχύσεων τροποποιώντας τους σχετικούς Κανονισμούς και Ανακοινώσεις. 

    
 

Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων 
και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα  
- ΕΥΚΕ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
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